

# GOLFOVÉ NOVINY

—    #golfovenoviny —



ČÍSLO 5, ROČNÍK VI, ČERVENEC 2025

VŽDY LEADER V KLUBOVNĚ

PŘÍŠTÍ ČÍSLO VYCHÁZÍ 22. 8. 2025

## Evropský titul - a major!



*Filip Jakubčík:*

- ✓ Mistr Evropy
- ✓ Handicap +7,2
- ✓ Start na Open
- ✓ Hole-in-one

Více na str. 2

FILIP JAKUBČÍK po zahrání hole-in-one v tréninku na 153. The Open v Royal Portrush

Foto: RandA

Klikněte na **sledovat**  
**@golfovenoviny**

na  **a vyhraďte!**



UNDER ARMOUR

Soutěž o golfovou rukavici  
Under Armour Iso-Chill Golf Glove  
z eshopu [www.bagospport.cz](http://www.bagospport.cz)

Více na [www.golfovenoviny.cz/souteze](http://www.golfovenoviny.cz/souteze)



S tímto  
inzerátem  
20 % sleva  
na Thajské  
masáže

**SAMUI** SPA  
design privat wellness

Privátní sauny | Privátní vířivky  
Thajské masáže | Relaxační masáže  
Fyzioterapie | Aromaterapie

[www.samuispa.cz](http://www.samuispa.cz)

# Mistr Evropy a první Čech na majoru



# THE OPEN

První odpal Čecha na Open

Foto: Stuart Franklin/RandA

První Čech, který se stal mistrem Evropy a rovněž první Čech, který (díky titulu) hrál turnaj kategorie major. Filip Jakubčík (21) má už tak pestrou vizitku bohatší o červnový evropský titul ze švédského Vasatorps a o červencový start na The Open v severoirském Royal Portrush.

## Čeněk Lorenc

Ve Švédsku vyhrál s osmi pod par (71-69-73-67) a náskokem tří ran. Díky titulu se kvalifikoval na poslední major sezony, kde s výsledkem +6 (75-73) neprošel cutem o pět ran. Stejně skóre na 153. ročníku The Open zahrál například Němec Stephan Jäger, loňský vítěz PGA Tour v Houstonu. O ránu horší byli vítězové majorů Brooks Koepka a Collin Morikawa, o dvě Cameron Smith a o tři Adam Scott.

**EVROPSKÝ TITUL?** „Věděl jsem, že když vyhraju, tak se dostanu

na Open. Hodně lidí mi to v průběhu mistrovství připomínalo, ale nervózní jsem z toho nebyl. Snažil jsem se soustředit na svou hru. Ve Švédsku jsem hrál hodně dobře, i když silně foukalo. Můj přístup hodně změnilo video Tigera Woodse, který říkal, že nemá cenu jezdit na turnaj, když nechceš vyhrát. Myslel jsem na to, jak moc jsem předtím trénoval a že jsem udělal všechno pro to, abych vyhrál. Čtvrté kolo bylo jedno z nejlepších v životě. Na leaderboard jsem se podíval až na osmnáctce, kdybych snad musel hrát agresivně. Na poslední green jsem šel už mnohem klidněji.“

**CÍLE PŘED THE OPEN?** „Myslel jsem na cut a těšil jsem se na to, že si zahraju s nejlepšími profesionály na světě. Nervozita z diváků? Lidé tam nešli kvůli mně. Tlak neřeším. Kdík mi dělal asistent kouče z univerzity. Na poslední chvíli bylo s turnajem docela dost zařizování, ale pomohli mi lidé z univerzity. Na Open jsem jel z mistrovství Evropy družstev v Irsku dvě hodiny autobusem. Pak mě vyzvedl a odvezl autem asistent kouče.“

**HOLE-IN-ONE?** „V tréninku jsem dal první hole-in-one od svých čtrnácti let, kdy se mi povedla na turnaji US Kids Golf Tour. Pětka železa ze 176 metrů na šesté jamce. Hrát jako první Čech na The Open bylo vážně něco speciálního. Doufám, že to inspiruje ostatní doma, aby makali ještě víc a aby nás tu brzy hrálo víc.“

**DOJMY Z THE OPEN?** „V prvním kole jsem udělal pár chyb na druhé devítce. Nejlepší částí mé hry byla asi železa. Open bylo pro mě neskutečné. Všechno skvělé, od hřiště a jídla po organizaci. Škoda, že se mi nepovedlo projít cutem, ale získal jsem spoustu zkušeností. Z týčka po green bych řekl, že všechno bylo v pohodě, ale kolem greenů a v puttech je na tom většina profesionálů mnohem lépe než já. Na to se určitě zaměřím.“

**SVĚTOVÝ ŽEBŘÍČEK?** „Byl jsem po mistrovství Evropy mezi amatéry sedmý, za šesti Američany. Žebříčky moc nesleduju, ale umístění je super. Zlomem se stalo samozřejmě mistrovství Evropy, můj dosud největší úspěch. Je skvělé poměřovat se s nejlepšími amatéry světa jak v Americe, tak v Evropě.“

**UNIVERZITA V ARIZONĚ?** „Studuju ekonomiku, je to v pohodě. Trénuju hodně, denně po škole až do večera. Škola je od osmi do dvanácti, a pak trénink zabere šest, sedm hodin. Těší mě, že jsem letos obhájil titul na turnaji Western Intercollegiate a že jsem byl tentokrát ve vítězném týmu na Arnold Palmer Trophy. V létě mě čeká ještě St. Andrews Trophy a US Amateur.“

**SILNÉ A SLABÉ STRÁNKY?** „Nejlepší jsem asi v greenech zasažených z fairwaye. Nejslabší stránkou je puttování.“



**TRENÉR?** „Odmalička je mým trenérem Ondra Trupl z Austerlitzu. Během školního roku mu posílám videa švihů, telefonujeme si.“

**PŘESTUP K PROFESIONÁLŮM?** „Čeká mě poslední rok školy a po něm bych chtěl k profesionálům přestoupit.“

## Mistrovství Evropy 2025

1.	Jakubčík	CZE	-8	71-69-73-67
2.	Bressum	DEN	-5	75-65-73-70
3.	Siltala	FIN	-4	71-68-75-70
MC	M. Zach	CZE	+12	80-71-77
MC	Vojtěšek	CZE	+12	79-71-78
MC	Formánek	CZE	+13	78-75-76
MC	Plášek	CZE	+15	81-72-78

Royal Beroun Golf Club

# Golf Week

27. – 29.8.2025

Otevřená registrace pro jednotlivce.  
Jedinečná příležitost prezentace pro firmy.

www.golfberoun.cz/eventy

Geum Technology

inspired by logic

Více než jen vozík

golfgeum.com

## Bilance ze 153. ročníku The Open

Skóre	75-73	122.
Skóre par 3	+1	59.
Skóre par 4	+6	122.
Skóre par 5	-1	95.
Birdie/bogey	2/8	
Nejdelší drive	291 m	155.
Průměr drivů	258 m	41.
Přesnost drivů	46,4 %	106.
Scrambling	100 %	1.
Bunkery	0/0	1.
Greeny	61,1 %	77.
Putting	-1,48 SG*	116.
Trojputty	1	37.

\*SG – strokes gained (získané údery proti průměru pole). Čísla z posledního sloupce uvádějí pořadí hráče v kategorii.



Nový mistr Evropy je z Holešova. Ještě poslední ročník univerzity – a pak k profesionálům

Foto: 2x Zdeněk Sluka

# První týmový kov, a hned zlatý!

Pro golf to bylo něco jako Bělehrad 1976 pro fotbal. Poprvé se český tým dočkal medaile na mistrovství Evropy družstev, a hned zlaté! V domácím prostředí Kaskády se evropskými šampiony stali junioři do osmnácti let.

Konečně! Úlevný výdech platil jak pro samotný titul, tak pro využití domácí výhody při European Boys' Team Championship. Na Kaskádě hrálo šestnáct národních výběrů a tím nejlepším byla šestice Štěpán Plášek, Václav Švub, Matouš Zach, Tomáš Hejda, Roman Pivoda a Mikuláš Vojtěšek.

První dvě kola turnaje se hrála na rány a v každém se počítalo pět nejlepších výsledků ze šesti. Součet určil pořadí pro jamkovou část, ve které hrála o medaile lepší polovina z týmů nejprve foursomy a po nich singly.

Český tým s trenérem Vojtěchem Dostálem a kapitánem Milanem Kotrbou vyhrál základní část na rány v součtu +4 o deset ran před Francií. Mezi jednotlivci byli druhý Plášek (-3), třetí Švub a čtvrtý Vojtěšek (oba -2).

Do vyřazovací části hry o medaile byli domácí nasazeni jako číslo

jedna. Ve čtvrtfinále Češi porazili Nizozemce 4:3 a v semifinále proti silnému Švédsku vyhráli 5:2. Čekalo nečekané - finále proti obhájci titulu z Francie.

Po dopoledních foursomech vedli domácí 2:0. Vyhráli jak Vojtěšek s Hejdou, tak Plášek s Pivodou. Z následujících pěti singlů tak bylo k titulu potřeba získat jen dva body. A stalo se!

Ten rozhodující přinesl z devatenácté jamky Vojtěšek, když proměnil putt na birdie. Mezitím první ze dvou potřebných bodů získal Švub na sedmácté jamce. Na osmnáctce se zá-

roveň k vítěznému puttu připravoval Plášek, ale jeho úder už nebyl potřeba. Hotovo! „Soupeř hrál skvěle, ale náš tým makal a atmosféra byla neuvěřitelná,“ řekl Vojtěšek. **GN**



Zlatý český tým slaví vítězství

Foto: Zdeněk Sluka

## Když opory onemocní

Další tři týmové šampionáty Evropy skončily pro Česko zklamáním. Zvláště u mužů, kteří znovu sestoupili z první divize, i když měli v týmu Filipa Jakubčíka. Nakonec rozhodla jeho zdravotní indispozice.

Patnáctým místem to skončilo pro muže v Irsku i pro ženy ve Francii, zatímco alespoň juniorky uhájily osmým místem v Anglii pozici v první divizi.

Mužská šestice Filip Jakubčík, Timotej Formánek, Jakub Hejlek, Václav Tichý, Matěj Bača a Matyáš Vysušil hrála v irském Killarney Golf & Fishing Clubu. První koš pro vyřazovací část jí utekl o dvě rány. Následující prohra při prvním jamkovém utkání s Polskem znamenala boj o udržení.

V něm rozhodla prohra 2:3 s Estonskem a odevzdaný bod za Jakubčíkův neodehraný zápas. „S Poláky ještě Filip hrál, ale po zápase mu už nebylo dobře. Po těžké noci jsme usoudili, že vzhledem k jeho vyčerpání a hlavně blízkosti se účasti na The Open bude důležitější, aby se co nejrychleji zotavil a případně pomohl v závěreč-

ném zápase o udržení. Proti Estonsku jsme šli bez něj tím víc motivovaní, ale bohužel to nakonec nevyšlo,“ vysvětlil kapitán týmu Tichý. Rozhodnuto však bylo ještě před posledním zápasem.

Ani výhra 4:1 nad Portugalskem už nic neměnila na sestupu do 2. divize. „To, že jsme nakonec vyhráli i bez Filipa, ukázalo, že příští rok máme i bez něj šanci se znovu do první divize vrátit,“ dodal kapitán Tichý.

Ženy (Veronika Kedroňová, Klára Hurťová, Sofie Dimitrová, Amálie Tauer, Anna Andryšová a Sofie Hlinomazová) šly do jamkovky z 12. místa po hře na rány. Prohrály jak s Nizozemskem (1:4), tak s Portugalskem 2:3, než v posledním zápase porazily Rakousko 4,5:0,5.

Na European Girls Team Championship reprezentovaly Tereza Kamradková, Annika Kohoutek, Kristina Lebová, Anna Ludvová, Kristýna Malinová a Kristýna Vohralíková. Tým skončil šestý na rány a Kohoutek dokonce třetí v individuálním leaderboardu. Její zdravotní komplikace, které nebyly v týmu jediné, se pak podle zpráv ČGF podepsaly na prohrách 1,5:5,5 s Itálií, 0:5 s Anglií (o 5. místo) a 0,5:4,5 se Švédskem (o 7. místo). **GN**



Annika Kohoutek

Foto: Zdeněk Sluka



**PANORAMA**  
GOLF RESORT



# SPORTOVNÍ DĚTSKÝ KEMP 2025

Sportovní kempy v Panorama Golf Resortu jsou v dopoledních hodinách zaměřeny na výuku golfu. Odpoledne se děti mohou těšit na tenis, beach volleyball, cyklistiku, atletické soutěže, poznávání řeky Sázavy na raftech a další aktivity v přírodě.

**TERMÍNY KEMPŮ:**

**I. turnus: 14. 7. – 18. 7. 2025**

**II. turnus: 11. 8. – 15. 8. 2025**

**POVINNÁ VÝBAVA:**  
sportovní oblečení a obuv, bunda do deště, kšiltovka, pantofle, láhev na pití, seřízené kolo, helma na kolo.

Cena kempu: 5.490 Kč

Cena zahrnuje profesionální vedení všech aktivit, celodenní strava a pitný režim, zapůjčení golfového vybavení, závěrečný golfový a sportovní turnaj o ceny.




Kontakt pro přihlášky a více informací:

PANORAMA 1, 285 09 KÁCOV  
+420 602 203 203 | INFO@PANORAMAGOLF.CZ  
WWW.PANORAMAGOLF.CZ

# Měla jsem méně chtít



Sára Kousková na Amundi Evian Championship  
Foto: LET/Mark Runnacles



## LET na Oneplay Sport TV

### ISPS Handa Women's Scottish Open

24. července	10:30-14:30
25. července	10:30-14:30
26. července	14:00-18:00
27. července	13:00-17:00

### PIF Championship London

8. srpna	15:00-19:00
9. srpna	15:00-19:00
10. srpna	14:00-18:00

oneplay  
SPORT

První start na turnaji kategorie major české jedničky nevyšel. Sára Kousková, dvojnásobná letošní vítězka na Ladies European Tour, dohrála Amundi Evian Championship fakticky už po prvním kole.

Na hřišti, kde v květnu vyhrála Jabra Ladies Open, totiž Kousková v úvodu zahrála 81 ran, 10 nad par. To byl druhý nejvyšší výsledek prvního kola, po němž se vidina cutu stala nereálnou.

Česka sice zasáhla deset z třinácti fairwayí, ale pak už šly statistiky dolů. Dvanáct z osmnácti greenů v regulaci, dvě neúspěšné záchrany z bunkeru a hlavně 38 puttů, to byl souhrn kola s osmi bogey a jedním double bogey.

„Musím říct, že jsem z toho docela zpráskaná a smutná,“ řekla Kousková po prvním kole. „Golf je tak zvláštní sport. Asi pět jamek před koncem jsem si nejvíc přála už dohrát a být v klubovně. Nezbyvá než to přijmout a hodit vše za hlavu. Mrzí mě to hodně, protože si myslím, že jsem v přípravě nic nepodcenila a na hřišti jsem dělala vše, co bylo v mých silách. Bylo tam pár smolných věcí a pozic, které se už nedaly zachránit. Navíc, greeny se mi zdály o hodně pomalejší než v tréninku, nebo jaké byly i při turnaji Jabra.“

#### Lepší čísla

Druhé kolo vyznělo už o poznání lépe: 73 ran, 2 nad par, se dvěma birdie a čtyřmi bogey. Kousková zasáhla osm fairwayí, třináct greenů, zachránila se jednou ze dvou bunkerů a měla 33 puttů. Jedinou Češku

ve startovním poli 132 hráček však od cutu dělilo deset úderů.

#### Fajn sousedky

„Hra byla rozhodně lepší, i když výsledek není podle mých představ. Byla to hlavně obrovská zkušenost. Na každém stupínku golfu jsem se musela nechat obouchat a chce to zažít i na těch největších turnajích,“ řekla Kousková. „Nemám, co bych si vytkla mimo to, že jsem asi měla méně chtít. To, co jsem se tady naučila, bych měla využít při následujících turnajích, včetně dalšího majoru (srpnové Women's Open) ve Walesu.“

Ke zkušenostem patřil i trénink vedle bývalé světové jedničky Lydie Ko. „S mým příjmením jsem měla taky docela fajn sousedky v šatně, od Lydie přes Nelly Korda až po Jennifer Kupcho,“ řekla Sára Kousková. **ČL**

## LET Order of Merit 2025

Pořadí k 21. 7.

1. Mimi Rhodes	ENG	1 631,88
<b>2. Sára Kouskova</b>		<b>1 473,71</b>
3. Shannon Tan	SIN	1 398,07
4. Cara Gainer	ENG	1 355,78
5. Casandra Alexander	RSA	1 258,98
6. Helen Briem	GER	1 227,50
7. Jeeno Thitikul	THA	1 060,00
8. Perrine Delacour	FRA	948,50
9. Darcey Harry	WAL	932,40
10. Chiara Tamburlini	SUI	894,83
<b>56. Klára Davidson Spilková</b>		<b>217,00</b>
<b>88. Tereza Melecká</b>		<b>126,70</b>
<b>105. Patricie Macková</b>		<b>86,10</b>
<b>136. Kristýna Napoleaová</b>		<b>33,08</b>

## Zkrocená Zelená příšera

Druhý nejlepší výsledek kariéry na Ladies European Tour, to bylo pro Terezu Meleckou šesté místo, o které se dělila na Amundi German Masters.

Lépe, pátá, skončila česká profesionálka jen loni při svém prvním turnaji sezony LET v jihoafrickém Johannesburgu. Letošní výsledek je tím cennější, že Melecká nemá na tour plnou členskou kartu a do většiny turnajů se dostává na poslední chvíli.

U Hamburku, kde se hrálo týden po berounském Tipsport Czech Ladies Open, zahrála Melecká v těžkých podmínkách celkově 3 pod par (75-67-73-74). Ve druhém kole zvládla druhou devítku za 6 pod par, a to díky šesti birdie, z nichž čtyři padla na všech pětiparech. Hřiště má par 73 (35-38).

Dvě rány za ní skončila domácí Esther Henseleit, loňská stříbrná medailistka z olympijského turnaje v Paříži. Až na 3 nad par dohrály kuriózně stejné švýcarské sestry Kim a Morgane Metraux. Peníze braly také Kristýna Napoleaová (+6) a Patricie Macková (+7), zatímco cutem neprošla Tereza Koželuhová (+12). Vyhrála Shannon Tan ze Singapuru (-9).

„Hřiště Green Eagle je extrémně náročné a dlouhé, k tomu celý týden foukal opravdu silný vítr. Žádná jamka nebyla jednoduchá,“ řekla Melecká k turnaji na objektivně vůbec nejtěžším hřišti, jaké Německo má. Hudebník Alice Cooper ho dokonce překřtil ze Zeleného orla na Zelenou příšeru.

Z finále mohlo být i čtvrté místo, jenže na poslední jamce finále, pěti-

paru, o něj Meleckou připravilo bogey. „Dávala jsem si extrémně pozor, abych neudělala žádnou zbytečnou chybu. Putty, které mi tam nepadly, pak zase vyvážila některá birdie. Byla to dřina, ale šesté místo je pro mě úžasné,“ řekla hráčka, která se díky top 10 dostala přímo na další turnaj do Irska.

Tam ale o jednu ránu neprošla cutem, což se jí letos stalo už potřetí. **ČL**



Tereza Melecká se svým caddiem a přítelem Tomášem Kazárem  
Foto: LET/Tristan Jones

## LETNÍ BALÍČKY

### Early Bird

7:30 - 10:30

- GREEN FEE
- SNÍDANĚ
- VODA 0,5 l

**1 450 Kč**

### All Day Golf and Eat

10:30 - 18:00

- GREEN FEE
- OBĚD
- VODA 0,5 l

**1 650 Kč**

## GOLF CLUB MOLITOROV

Neomezená hra  
Rangové míčky zdarma  
Buggy 400,-kč  
Mnoho dalších výhod

**Členství za 13.000,-Kč**

# Týden (zmařených) snů Hrubého na PGA Tour

Petr Hrubý zanechal podpis na historii PGA Tour. Z pondělní kvalifikace postoupil do turnaje John Deere Classic, který si zahrál jako první český profesionál. Také jeho konec, jednu ránu od cutu, měl historický podtext.

V kvalifikaci o PGA Tour nastoupilo 88 golfistů do boje o čtyři postupová místa na hlavní turnaj. Na hřišti Pinnacle Country Clubu ve státě Illinois zahrál Hrubý eagle, sedm birdie a jedno bogey: celkem 64 ran (-8), s nimiž se dělil o druhé místo.

## Devítka s vítězem

„Říkal jsem si, proč se nepřihlásit, když jsme měli na Korn Ferry Tour volný týden. Tak jsem to zkusil a vyšlo to,” konstatoval Hrubý. V kvalifikaci naopak neuspěli bývalí vítězové PGA Tour jako Sean O’Hair (-3), Nick Watney (-2) nebo Robert Garrigus (+5).

Před 24letým Hrubým hrál PGA Tour, ale ještě jako amatér, dneš-

ní profesionál Jiří Zuska. Ten dostal pozvánku na turnaj v Portoriku, kde prošel cutem a obsadil konečně 54. místo.

John Deere Classic se odehrál tradičně na hřišti TPC Deere Run, kde v minulosti vítězili Steve Stricker, Jordan Spieth nebo Bryson DeChambeau.

„První cvičnou devítku jsem šel s Keithem Mitchellem (vítěz Honda Classic 2019, pozn. red.). Ptal jsem se ho na pár věcí a on byl otevřený, super člověk. Vůbec vidět lidi, které znám jen z televize, ve stejné pozici jako jsem já, je skvělý pocit. Na drivingu jsem se rozehrával vedle Jasona Daye,” popisoval Hrubý, jemuž caddieho dělal kamarád ze střední školy v Orlandu.

## Krátká radost

Obě soutěžní kola zvládl Hrubý za 69 ran, 2 pod par. První kolo, s birdie hned na druhé jamce, ozdobil eaglem na čtyřparu. Druhé kolo nabídlo nevídané drama s cutem, který se z 5 pod par změnil na 4 pod v době, kdy Hrubý dohrá-

val třetí jamku od konce. K postupu v tu chvíli potřeboval jedno birdie ze dvou čtyřparů a ještě eagle na pětiparové sedmáctce. Obojí se mu podařilo ještě před poslední jamkou, z níž si odnesl par.

Jenže radost trvala jen krátce. Američan Brian Valdes zahrál v posledním flightu birdie, a tím se cut vrátil na 5 pod par. Nevídaně, protože tím postoupilo 65 golfistů, což je přesně norma PGA Tour, která se však kvůli děleným místům naplní jen výjimečně.

„Věděl jsem, že za námi jde ještě jeden flight. Dva kluci tam byli na minus 4. Potřeboval jsem, aby nedali birdie. Jeden měl putt z deseti metrů a nechal ho krátký. Druhý kluk měl čtyřmetrový – a samozřejmě mu tam spadl. Bylo to hodně trpké,” řekl Hrubý a dodal: „Jsem ale na sebe pyšný, jak jsem se s tím popasoval. Byly to samozřejmě nesku-tečné nervy. Zahrát si víkend na PGA Tour měl být další krok. Slibná cesta sice skončila, ale hlavu vzhůru. Ukázal jsem, že na to mám a že patřím i na ten nejvyšší level.“ ČL



Petr Hrubý  
Foto: PGA Tour

## Mrůzkovi chyběl k naději centimetr



Filip Mrůzek na West Lancashire

Foto: IG

Letošní 153. ročník The Open byl blízko i pro druhého Čecha. Filipu Mrůzkovi přebývala k play off o dvě zbývající postupová místa z kvalifikace pouhá jedna rána.

Český žebříčkový hráč číslo 1 se vydal se svým mentálním koučem Jakubem Marešem coby caddiem na jeden ze čtyř kvalifikačních turnajů do West Lancashire (par 72). Na každém turnaji, hraném v jeden den na dvě kola po 18 jamkách, bylo k máni pět postupových míst.

Po prvním kole ztrácel Mrůzek jen dvě rány na postupová místa. Ve druhém kole naděje mařilo bogey na 13. jamce, jeho jediné v celé kvalifikaci. Na třetí jamce od konce zahrál Mrůzek své druhé birdie kola a vrátil se na skóre 4 pod par. V tu chvíli bylo jasno

o třech přímých postupujících a také to, že o zbývající dvě místa se utkají hráči se skóre 5 pod par.

Předposlední jamka přinesla další par, a tak bylo nutné birdie na závěr. „Měl jsem sedmimetrový putt, který si zůstal na lajně asi centimetr před jamkou,” popsal mučivý konec Mrůzek, který se po kolech 69-71 dělil o 8. místo.

Až za ním skončili vítězové tour jako Ind Shubhankar Sharma nebo Američan Harold Varner. Naopak jako první Estonec postoupil na Open z play off po senzačním hole-out na eagle amatér Richard Teder.

„Udělal jsem vše, co jsem mohl. Jsem rád, že jsem vůbec dostal šanci bojovat o Open. Těší mě samotný výkon a také to, kolik skvělých hráčů jsem porazil. Neuvěřitelní byli diváci. Na osmáctce stálo asi tři sta lidí, stovka šla s námi a kolem celého hřiště byly tisíce lidí, možná víc než u nás na Czech Masters,” dodal Mrůzek. ČL

**ZLUVA**  
IMPOEXPO spol. s r.o.  
WWW.ZLUVA.CZ

**PRO CHVÍLE,**  
*na které se nepřipomíná...*

SPANISH OLIVES  
**SEVILLE PREMIUM**  
SPANISH BLACK OLIVES • ČERNÉ ŠPÁNĚLSKÉ OLIVY BEZ PEKTY  
ESPAÑIQUES JUDOSIOS ALYVUGES DE KAULIKU

SPANISH OLIVES  
**SEVILLE PREMIUM**  
SPANISH GREEN OLIVES • ZELENÉ ŠPÁNĚLSKÉ OLIVY BEZ PEKTY  
ESPAÑIQUES CALDOSOS ALYVUGES DE KAULIKU • ACEITUNAS VERDES ESPAÑOLAS



Jiří Zuska  
byl nejlepším  
domácím v Berouně

Foto:  
OLYMP CS MV/Pavel Lebeda

## Červenec těžší než říjen

Na hřišti v Berouně se sníženým párem 70 zahráli Jiří Zuska i Filip Mrůzek ve finále HotelPlanner Tour shodně 63 ran! Osmým místem Zuska vyrovnal svůj nejlepší výsledek roku a Mrůzek se mohl na 20. příčce rovněž radovat.

Mrůzkovo 4. místo z červnové HotelPlanner Tour na Kaskádě, nejlepší výsledek jakéhokoli českého profesionála na domácím turnaji druhé evropské série, se těžko dohánělo.

Vítězný Angličan David Law přinesl 22 pod par. S odstupem dvou ran skončili další čtyři hráči. Přitom se sedmá jamka, tak jako při loňské premiéře tour v Berouně, změnila z pětiparu na čtyřpar a devítka ze čtyřparu na par tři.

Červencový termín turnaje v Royal Beroun Golf Clubu ale přinesl paradoxně vyšší výsledky než loňský říjen, kdy vítěz Benjamin Follett-Smith ze Zimbabwe zahrál 28 pod par a kdy minus 22 stačilo jen na čtvrté místo!

Zuska, který má na tuto tour letos plnou kartu, zahrál tentokrát v Berouně celkově 18 pod par (68-65-66-63). Loni to bylo minus 15 a 23. místo.

„Konečně to ve finále klaplo. Na rozdíl od třetího kola mi padly všechny putty, jak měly. Hrál jsem, co jsem hrát měl. Nechyboval jsem, využil jsem pětipary a povedlo se toho víc. Hrát takto pořád, tak jsem spokojený,” řekl Zuska, který byl letos už osmý v Girone.

„Minus sedm potěší vždycky. Dobře jsem puttoval a vlastně všechny čtyři dny mi hra vycházela,” řekl Mrůzek po výsledku 16 pod par (68-64-69-

63). Přesně tolik zahrál v Berouně také loni v říjnu, kdy skončil šestnáctý.

S výjimkou třetího kola měl nyní jako caddie opět manželku. „V sobotu jí nebylo dobře, a tak chyběla. Ve finále nám už zase všechno klapalo,” dodal Mrůzek, který se letos soustředí na Pro Golf Tour.

Jako třetí domácí prošel cutem amatér Maxmilian Jelínek, a to poprvé při svém už sedmnáctém startu v sérii. S celkovými 9 pod par (69-65-71-67) obsadil dělené 57. místo.

Cut byli i na poměry HotelPlanner Tour hodně nízko, na 5 pod par. Tři rány přebývaly 17letému amatérovi Matuši Cedzovi (71-67). Cutem neprošli ani profesionálové Jan Cafourek (-2), Matyáš Zapletal (+3), Šimon Zach (+6) i další amatér Filip Lukáš (+19).

GN

## Mikl udržel titul doma

Loni vyhráli Němec a Češka, letos Čech a Němka. Mezinárodními mistry a vítězi Czech International Boys & Girls Championship hráčů do osmnácti let se stali Hugo Mikl a Cecilie Volckens.

Oba loňští šampioni Michael Meyer a Kristýna Malinová tentokrát skončili na Black Bridge druží. Prvenství mezi juniory nakonec získal o jednu ránu hráč z GC Brno. Sice vedl suverénně po dvou kolech, ale ve finále zahrál šest bogey a celkem 75, zatímco Meyer se 67 ranami ve finále ukázal nejlepší kolo turnaje.

„První dva dny byly z mé strany takové, jak bych si představoval. Ve finále to bylo těžší i z mentálního hlediska, navíc rychlé greeny a náročné

pin pozice. Tím větší radost z vítězství mám,” řekl Mikl.

Vítězka mezi juniorkami vedla před finále o čtyři rány a svůj konečný náskok navýšila na šest. Druhá Malinová přesto nesmutnila.

„Celý turnaj jsem se potýkala s mírnou únavou, protože jsem si nestihla odpočinout po mistrovství Evropy. Do toho jsem špatně puttovala, ale zbytek hry byl solidní. Myslím si, že druhé místo je úspěch, i když se obhajoba nepovedla,” řekla stříbrná juniorka.

GN

### Výsledky

#### Boys:

1. Mikl -4 (68-69-75)
2. Mayer (Německo) -3 (72-74-67)
3. Hess (Německo) E (77-71-68)
4. Šustek +1 (72-69-76)
5. Cedzo +2 (74-73-71)

#### Girls:

1. Volckens (Německo) -5 (72-69-70)
2. K. Malinová +1 (74-70-73)
3. Lebová +2 (73-71-74)
4. Schedel (Německo) +4 (73-71-69)
5. Kratochvílová +5 (78-72-71)



Nový mezinárodní mistr Hugo Mikl  
Foto: Zdeněk Sluka

## Mstětice přály domácím

Všech šest titulů z mezinárodního mistrovství mid-amatérů získali ve Mstěticích domácí. Czech International Mid-Amateur Championship zažil také dvě hole-in-one na šestnácté jamce. Nejprve ji v úvodním kole zahrála Simona Koublová (celkově druhá v kategorii Lady Masters Mid 35+) a získala bag TaylorMade i auto na víkend od společnosti Hoffmann & Žižák. O den později se jednou ranou trefil Lukáš Fořt (neprošel cutem kategorie Pre-Mid) a také on si vystřelil jako cenu víkendové zapůjčení vozu.

GN

### Vítězné kategorie:

#### Mid:

Čapek E (68-75-73)

#### Lady Mid:

J. Luňáčková +11 (73-79-75)

#### Pre-Mid:

L. Janda -13 (71-66-66)

#### Lady Pre-Mid:

S. Dimitrova E (72-74-70)

#### Masters Mid nad 35 let:

Jehlička +10 (75-80-71)

#### Lady Masters Mid nad 35 let:

Dittertová +11 (75-76-76)

## Albatross patřil Švarcům

Třetím vítězem 14. ročníku Czech Pro-Am Teaching Tour se na Albatrossu stal obhájce dvou posledních titulů v sérii Jakub Švarc.

Po Mstěticích, kde vyhrál Rudolf Nechanický junior, a mistrovství v Berouně, které přineslo prvenství Vladimíru Velenskému, se tour učících profesionálů a jejich amatérských spoluhráčů přesunula na Albatross.

Hřiště v turnajové kondici, raní déšť a stálý vítr, to byla kulisa letního klání. V něm svou sílu opět ukázal motolský profesionál.

Švarc jako jediný zahrál pod par, 71 ran (-1). Po bogey na dvojce měl birdie na dalších dvou čtyřparech, čtyřce i šestce. Sérii osmi parů přerušil birdie na čtrnáctce, ale z patnáctky si odnesl double bogey. Do minusu se znovu dostal kvůli birdie na předposlední jamce.

S odstupem jedné rány se o 2. místo dělili Velenský a Petr Štrougal – ten dokonce začal sérii tří birdie v řadě za sebou, ale ani jemu se nevyhnulo double bogey, a to na sedmnáctce.

V kategorii Apprentice zvítězil Libor Svoboda s 87 ranami. Amatérům kralovala Barbora Stárková, která získala 39 stablefordových bodů. O bod méně měli další čtyři hráči: druhý skončil Jan Pištěk, třetí Martin Hájek a jako čtvrtý Pavel Švarc. Ten spolu se synem tak dal dohromady další vítězství v kategorii týmů.

ČL



Jakub Švarc (uprostřed) je dekorován vítězem na Albatrossu  
Foto: Radka Važanská

**Výhodné golfové balíčky s ubytováním**

**Svachovka**  
Golf Club Český Krumlov

**od 2 500 Kč za 1 noc**

[www.svachovka.cz/golf#balicky](http://www.svachovka.cz/golf#balicky)

**UNDER ARMOUR**

Výhradní distributor golfového oblečení, doplňků a obuvi Under Armour

**BAGOSPORT**

# Benátky a Molitorov spolu

Hřiště v Benátkách nad Jizerou bude mít od příštího roku v pronájmu Golf Club Davis, jehož prezident Vladislav Davídek se stará již několik let o další středočeskou osmnáctku v Molitorově. A na obzoru je nebývalá symbióza.

Benátky nad Jizerou chtějí navázat na slávu ze začátku minulého desetiletí, kdy se hřiště dostalo do vynikajícího stavu, v němž mimo jiné hostilo turnaje české PGA. V roce 2011 si tu profesionálové rozdělili na prize mo-

ney půl milionu korun. Všichni byli překvapeni tehdejší kvalitou ploch.

## Čelem ke změnám

„Je to výzva, aby se člověk nenudil,“ říká Vladislav Davídek k převzetí benáteckého provozu. Pochvaluje si přitom přístup majitelů hřiště ze spolku Benátky golf (Tomáš Zikmund a Nikola Stöckel).

„Už nyní probíhá kácení náletů, oprava sprinklerů, aerifikace a osívání odpališť i greenů. Prohloubily se vodní vrty, byla nasazena nová čerpadla, opravuje se střecha klubovny. Benátky se k tomu postavily čelem a pomáhá také společnost Ittec,“ do-

dává prezident GC Davis, chystající další změny.

V novém se má objevit benátecká restaurace a vznikne nový pro shop od společnosti All 4 Golf. Už při příjezdu do areálu to bude k nepoznání, jelikož na místě někdejší akademie se chystá separátní výstavba 52 domů.

„Z Černého Mostu netrvá cesta na hřiště ani čtvrt hodiny,“ upozorňuje Davídek na další výhodu svých plánů. V nich počítá také s propojením Benátek a Molitorova v rámci GC Davis, který má zhruba 300 členů.

„Za jedno členství budou v nabídce dvě kvalitní osmnáctky, jedna ve stylu parkového hřiště, druhá jako links.

Z hlediska okolí Prahy půjde o ojedinělý projekt,“ dodává prezident klubu.

## Ojedinelé pondělí

Mezitím pokračuje soustavné vylepšování areálu v Molitorově. „Téměř vše, co jsem tady chtěl udělat, se podařilo. Zbývá dodělat tři jezírka na zavlažování, jenže vzhledem k místu v ochranném pásmu bychom měli zaplatit pět a půl milionu korun... S novou vodou bychom zapískovali fairway, které by už nebyly tak tvrdé,“ vysvětluje Vladislav Davídek.

Při naší pondělní červencové návštěvě Molitorova to vůbec nevypadalo na prázdninový čas. Parkoviště

plné, tee timy obsazené, buggy rozebrané.

„Hráče láká pondělní akce, kdy se platí fee ve výši pouhého desetinasobku handicapu. V pondělí jsou tržby jako o víkend. Ovšem nějakou akci máme každý den, například pátky pro ženy nebo seniorské dny,“ říká Davídek, který navzdory pracovnímu vytížení dokázal mít na začátku prázdnin odehráno kolem padesáti soutěžních kol.

„Při hraní jsem pořád v práci. Jezdím hrát seniorské turnaje na jiná hřiště a přitom okukuji, co mají jinde hezkého a co by se dalo použít u nás,“ říká prezident GC Davis. A to „u nás“ bude brzy platit už pro dvě hřiště. **ČL**



Benátky nad Jizerou



Molitorov

Foto: 2x archiv klubů

## Beroun oslovila závazná nabídka na koupi resortu



Berounský resort je blízko prodeji

Foto: Royal Beroun Golf Club

Prodej Royal Beroun Golf Clubu se hýbe vpřed. Po sondování zájmu potenciálních kupců přistála v osmnáctijamkovém areálu závazná nabídka.

„Obdrželi jsme jednu závaznou nabídku, která akceptuje naše podmínky. Ve spolupráci s poradci z firmy Ecovis připravujeme odpověď, která musí projít schválením centrály našich majitelů v Soulu,“ prozradil pro Golfové noviny Vojtěch Matějček, ředitel

areálu a současně prezident Royal Beroun Golf Clubu.

Jedním ze zájemců měl být Tomáš Pitr, spolujednatel Golf Resortu Karlštejn. „Nenabízeli odpovídající finance, jen zjišťoval, zda cena, o které slyšel, je skutečně požadovaná. Momentálně v kontaktu nejsme,“ dodal Matějček.

Vyvolávací cena za Beroun je asi 300 až 400 milionů korun. Nový majitel získá pozemky pod hřištěm, klubovnu, areál údržby, strojní park a související majetek, jako jsou inženýrské sítě. Současným majitelem

resortu je jihokorejská společnost Kos Wire, do jejíhož směřování průvaz hřiště už nezapadá.

Může snad nastat i varianta, že by si současný majitel prodej nakonec rozmyslel, pokud by se areál díky lepšímu hospodaření dostal do černých čísel?

„Od našeho majitele nemáme žádné zprávy, že by se prodej za stanovených podmínek neměl uskutečnit,“ doplnil ředitel Matějček, který od ohlášení prodeje areálu pracuje s nižšími provozními náklady. **AE**

## Ve výsledcích

**Národní mistrovství žáků a kadetů** (Mladá Boleslav): **žáci:** 1. Kochlíček +9 (76-78-77), 2. Daďa +10 (80-72-74), 3. Hrdina +19 (76-82-77); **žákyně:** 1. Breinhölder +6 (75-74-73), 2. Chramostová +8 (77-73-80), 3. Hrbatá +19 (76-80-79); **kadeti:** 1. Doležal +3 (70-73-76), 2. Grulich +10 (77-72-77), 3. Krol +13 (76-76-77); **kadetky:** 1. T. Kamradková +7 (73-73-77), 2. Maňdalová +12 (78-77-73), 3. Vacková +14 (79-76-75). Jindřich Kochlíček zahrál posledních pět jamek finále za 5 pod par (tři birdie a eagle).

**Ladies European Tour** (Irsko): T37. Davidson Spilková -2 (73-72-74-71); T63. Macková E. (69-77-79-73); MC Napoleová +3 (76-73); Melecká +3 (76-73) - obě neprošly cutem o 1 ránu. Zvítězila amatérka L. Woad (Anglie) s -21 (68-67-67-69).

**HotelPlanner Tour** (du Vaudreuil, Francie): T39. Zuska -4 (69-69-72-72); MC Š. Zach +9 (78-75). Zvítězil D. Horsey (Anglie) s -16 (72-66-65-69) po birdie na první jamce play off. Wittelsbacher GC, Německo: T23. Mrůzek -9 (69-72-67-71); T48. Zuska -4 (69-72-71-72); MC Š. Zach +7 (75-76). Zvítězil J. C. Ritchie (JAR) s -24 (67-66-65-66).

**LET Access Series** (Huelva, Španělsko): T3. Macková -1 (72-71-72); T13. T. Koželuhová +4 (76-69-75); T19. Váchová (AM) +6 (72-72-78). Zvítězila F. Lira (Mexiko) s -8 (69-70-69).

**Korn Ferry Tour** (Colorado): T49. Hrubý -5 (72-69-70-72). Missouri: MC Hrubý -4 (67-73) neprošel cutem o 1 ránu.

**Pro Golf Tour** (Gradi, Polsko): T18. Pavouček -8 (69-67-66); T22. Siakala -7 (69-69-65); T31. Cafourek -4 (65-72-69); T37. Benák -2 (66-71-71); MC Janík +2 (71-71); Ješátko +3 (73-70); Bystřický +10 (73-77). Zvítězil D. Fuchs (Německo) s -14 (62-67-67) po birdie na první jamce play off.



## Greensgate: zelená brána do klidu a malebné přírody

Vstupte do prestižního golfového resortu na okraji Plzně a užijte si hru.

[www.greensgate.cz](http://www.greensgate.cz)

# Třicítka s úsměvem a nadhledem



Nechybí někomu značka?

Foto: GCCSH

Oslavy 30. výročí vzniku Golf & Country Clubu Svobodné Hamry se nesly v očekávaném přátelském duchu, ale byly rovněž kreativní, což může posloužit i jako inspirace pro ostatní.

„Hráli jsme turnaj na devět jamek. Každá byla spojena s nějakou událostí v naší historii a na každé z nich platila jiná pravidla. Myslím, že více než sto účastníků si oslavy užilo. Moc nás potěšila účast zakládajících členů i kolegů z mnoha spřátelených klubů,“ prozradil „otec zakladatel“ Ferdinand Peroutka. „Na odpališti každé jamky dostali hráči informace, jak ji hrát,“ dodal pre-

zident klubu Jan Peroutka. Na jedničce se povinně odpalovalo historickou holí. Na dvojce si účastníci turnaje připomněli povodně, a proto byl případný drop z vody beztravný. Na trojce se míček na hůl od jamky považoval za proměněný putt – šlo o vzpomínku na rok 1997, kdy se takto hrály první tři jamky. „Ne každý člen měl ve svých golfových počátcích vlastní vybavení,

a proto se čtvrtá jamka hrála holí partáka z flightu. Na počest Václava Čiháka a všech ostatních, kteří již hrají na nebeských hřištích, musel drajv na pětce skončit před vodou. Šestka se na počest týmové práce v klubu hrála formátem texas scramble,“ vysvětlil Jan Peroutka.

Na připomínku demokratické atmosféry v klubu si na sedmé

jamce mohl každý vybrat, do které ze tří připravených jamek svůj míček zahraje. Na počest všech, kteří hřišti pomohli, se na osmičce rány z bunkeru nezapočítávaly do výsledku.

„Devítku hrál každý jednou vybranou holí jako vzpomínku na to, že naše začátky byly skromné,“ dodal Peroutka junior. **AE**

## Královský golf má 120

Datum 21. srpen není jen připomínkou vpádu vojsk Varšavské smlouvy. V roce 1905 bylo toho dne za přítomnosti anglického krále Edwarda VII. slavnostně otevřeno tehdy devítijamkové hřiště v Mariánských Lázních.

Královna Alžběta II. díky tomu v roce 2003 udělila golfovému spolku souhlas s užíváním názvu Royal Golf Club Mariánské Lázně. Český klub se stal součástí rodiny 64 královských golfových institucí po celém světě, ovšem jako první mimo Commonwealth (Britské společenství národů).

Letošní léto tak v Mariánských Lázních probíhá ve znamení oslav jubilea. „Program oslav je bohatý. Jmenujme mezinárodní mistrovství České republiky na rány, které proběhne 30. července až 2. srpna, nebo King's Cup pro členy klubu v sobotu 23. srpna,“ uvedl manažer klubu Oldřich Nechanický.



Mariánské Lázně slaví

Foto: Zdeněk Sluka

Vrcholem oslav se stane 120. Anniversary Golf Tournament

pro pozvané zástupce domácího klubu a prezidenty partnerských

klubů. Výroční turnaj se odehraje v sobotu 16. srpna. **AE**

## Simulátory ve Stepu zachráněny

Obavy z toho, že pražský indoor Step zmizí z golfové mapy tak jako legendární Erpet nebo oblíbená Čechie, se nakonec ukázaly jako liché. Přesto se osud golfového prostoru řeší.

„V hotelu sice vzniká nový sportovní a konferenční prostor, ale golfové trenážery zůstanou v provozu,“ říká Jaroslav Svoboda, majitel společnosti Czech Inn Hotels, kam Wellness Hotel Step také patří.

Desítky simulátorů včetně dvou unikátních panoramatických s parabolickým plátnem je sice v největším českém indooru v Česku zachráněna, ale zbývá rozhodnout, co bude dál s velkorysým prostorem? Ten obsahoval dvoupatrový driving range se šestnácti odpališti a sítí umístěnou ve vzdálenosti 35 metrů, ale především obří profilovaný putting green.

„Doba je těžká a desítky čtverečních metrů nemůžeme nechávat několik měsíců v roce takzvaně v luftu nebo jako nikterak hezké ani využitě zázemí golfistů. Sportovní i golfové trenážery pochopitelně nadále zůstanou v provozu,“ říká Petr Chábera, obchodní ředitel skupiny Czech Inn Hotels.

Nový majitel převzal hotel v listopadu loňského roku a netajil se tím, že v příštích měsících plánuje investice, které budou zaměřeny na rozšíření a modernizaci konferenčních prostor. V hotelu mimo jiné probíhá každoročně konference České golfové federace.

„Naším cílem je nejen udržet vysoký standard, který hotel už nyní nabízí, ale také jej posunout na novou úroveň,“ doplňuje majitel Jaroslav Svoboda. **AE**

# Miss Golf

Dělá golf krásnějším



www.missgolf.cz



**CHERVO**

PRÉMIOVÉ  
GOLFOVÉ OBLEČENÍ  
V SRDCI PRAHY

KOLEKCE  
JARO/LÉTO 2025

Chervò Store  
Maiselova 41/21, Praha 1  
út-pá 11.00-19.00,  
so 11.00-17.00  
Tel.: 777 080 707  
www.chervò.cz



# Wellness...

Nechte se hýčkat a dopřejte své mysli klid a odpočinek. Uvolněte své tělo a zlepšete své zdraví v lázních Karlovarského kraje.



Karlovarský kraj  
[www.laznezdravi.cz](http://www.laznezdravi.cz)  
[www.zivykraj.cz](http://www.zivykraj.cz)



GN

REZIDENCE GOLF

**LETNÍ AKCE**  
**24.900 Kč**  
~~42.000 Kč~~

MARIÁNSKÉ LÁZNĚ

**Rodinný pobyt na 7 NOCÍ**  
**včetně snídaně**  
 dvojlůžkový pokoj + 1 až 2 děti (do 18 let)

[www.residencegolf.eu](http://www.residencegolf.eu) +420 777 683 883

## Royal Golf & Polo Cup 2025

### Sport, elegance a oslava výročí



Letošní ročník Royal Golf & Polo Cup se uskuteční v sobotu 9. srpna 2025 v Royal Golf Clubu Mariánské Lázně a ponese se v mimořádně slavnostním duchu. Připomeneme si totiž 120 let od založení tohoto nejstaršího královského hřiště v kontinentální Evropě.

Kromě významného golfového jubilea se návštěvníci mohou těšit na jedinečné propojení golfu a koňského póla, které vytvoří nezaměnitelnou atmosféru. Odpolední program odstartuje ve 14 hodin a nabídne atraktivní polo zápasy, fanzónu, občerstvení a doprovodný program pro celou rodinu.

Vstup je pro veřejnost zdarma, takže neváhejte a přijďte si užít den plný sportu, tradice a letní pohody v krásném prostředí Mariánských Lázní.

PR



# Ekoterorismus?

## Spíš závist a strach z neznáma



Sice to nejsou agresivní aktivisté, kteří zapalují auta a stříkají barvy na obrazy, ale řádění rádoby ochránců přírody, de facto nepřátel golfového sportu, už poznala řada hřišť. Golf pořád působí na mnohé jako červený hadr na býka v aréně.

Připomeňme rozdíl mezi ekologem a ekoteroristou. První kvůli svému pohledu na svět přírodu chrání, zatímco druhý se údajnou ochranou jen zaštiťuje. Na rozdíl od jiných zemí Česko zatím nezná případy ekoterorismu, tedy násilných a závažných útoků na majetek či osoby v souvislosti s golfovými hřišti.

To však neznamená, že by neexistovaly silné ekologické a občanské protesty proti výstavbě a provozu golfového sportu. Konflikty se vedou, ale jinými prostředky.

Namísto sabotáží se boj odehrává na úrovni občanského aktivismu, správních řízení, petic a právních bitev. Spory se soustřeďují na stejné problémy jako v zahraničí: spotřeba vody, používání chemikálií a především zábor přírodních lokalit či veřejně přístupné zeleně. Hlavním argumentem není pouze elitářství sportu, ale občas také dopady na místní ekosystémy a ztráta přístupu do krajiny.



### Skládky a výsyvky

Mnohá hřiště vznikla na degradované půdě, která je pro životní prostředí spíše zátěží. Na bývalých skládkách leží jamky v pražských Hodkovičkách, Hostivaři i Černém Mostě, staví se v Dolních Chabrech. Přímo na výsypkách elektráren najdete jamky v Sokolově, Mostě, Kunětické Hoře i Lipínách. Stará Boleslav vznikla na pozemcích po těžbě šterkopísku. Dýšina z větší části leží na území po předchozí těžbě železné rudy a Barbora vedle dolu na hnědé uhlí. Terasy v Ústí nad Labem vznikly v rekultivované zóně na okraji bývalých povrchových dolů u Všebořic. Na zanedbaných plochách bývalých vojenských prostorů se hraje v Terezíně a Benátkách.

Aktivisté využívají především legální nástroje, jako je účast ve stavebních a územních řízeních, podávání odvolání, organizování petic a hledání politické podpory. Hybnou silou jsou zpravidla přímo dotčení obyvatelé obcí, kteří se organizují do občanských sdružení. Odmítají často logické protiargumenty a nezajímají je ani nové pracovní příležitosti nebo zhodnocení nemovitostí.

#### Skutečné břemeno

Čerstvou zkušenost nabyl Jan Fidler z developerské společnosti Sebre s pražským projektem Šemíkův břeh, což je náhrada indooru Erpet. Spojkou golfového sportu je i možné propojení s ostrovem Císařská louka a driving range Cinda.

Také tento projekt byl trnem v oku ekologickým sdružením. „Aktivisti jsou vždy proti všemu. Nemám sociální síť, ale kolegové mi samozřejmě připravují podklady, takže vím, jak proti nám bojovat a bojují a evidentně dál budou bojovat různé skupinky lidí,“ říká Fidler.

Existoval nějaký smysluplný požadavek protistrany? „Princip boje je, že druhá strana se s vámi nechce dohodnout na ničem. Takto nám už pět let nechtějí povolit postavit hotel u hřiště Čertovo Břemeno,“ dodává developer. „Přitom místním říkáme, co všechno lokalitě přinášíme, že zaměstnáváme lidi, rozvíjíme cestovní ruch. Navíc děti místních hrají zdarma u nás s našimi trenéry. Jenže místní říkají, že oni golf nehrají a nemají rádi Pražáky. Starosta dodá, že nás nechtějí. Argumentuje, že s nimi žije, ale my prý přijedeme jen na víkend.“

#### Ne drahým autům

Známy Janu Fidlerovi kdysi radil, aby na Čertovo Břemeno on ani jeho přátelé nejezdili drahými auty. „Nechápal jsem, o čem mluví. Mám mercedes, ale nic jsem nikomu neukradl. Proč bych nemohl jezdit svým autem? Po dvou letech jsme byli na veřejném projednávání, kde padla památná věta jednoho z odpůrců hřiště: 'My se nechceme dívat na ty vaše auta.' A měl aplaus.“

„Proti argumentu nových pracovních příležitostí zazněla další reakce: 'Takže naše děti budou makat na vaše auta!' Opět to přineslo obrovský aplaus. Tam jsem vše pochopil,“ říká trochu rezignovaně Fidler, který by prý s dnešními zna-

lostmi věcí se už do dalšího rozvoje Čertovo Břemene nepouštěl.

„Politici žijí ze dne na den, neřeší dlouhodobé strategie a snadno podléhají nátlaku. Dřív to bylo spíš byznysové, dnes je to více ideologické. Mnoho lidí to má jako životní náplň a neštítí se žádné lži,“ dodává developer, podle něhož lze z počítače přes sociální sítě zastavit a zničit cokoli.

„Zažil jsem osm starostů Prahy 5. Před patnácti, dvaceti lety se debatovalo na větší úrovni o technických záležitostech, jak něco vyřešit. Dnes to jsou irelevantní debaty, v nichž nejde o podstatu, ale o pocity. Nastal závistivý třídní boj. Když to nemám já, tak ať to nemá nikdo,“ doplňuje Jan Fidler.

Připravil Antonín Ebr, ilustrace: Golfové noviny



## Kde bojovali s aktivisty

#### KLÁNOVICE

Na počátku století se vedl ostrý spor o plánovanou výstavbu (obnovení devíti jamek) hřiště v části Klánovického lesa na okraji Prahy. Proti se postavila veřejnost, místní samospráva i řada ekologických organizací, které argumentovaly ztrátou lesních porostů a biotopů. Díky masivnímu tlaku, zpolitizování případu a demonstracím bylo od projektu nakonec upuštěno.

#### VINOŘ

Plán na výstavbu osmnáctky na severovýchodě Prahy se setkal s odporem místních i městské části. Terčí byly smlouva s magistrátem, spotřeba vody z potoka i zábor krajiny. Projekt nakonec dotáhla do konce jiná společnost, která příkladně hospodaří s recyklovanou vodou. Též zapojila veřejnost do hledání kompromisu mezi developery, golfisty, samosprávou a místními obyvateli.

#### BENÁTKY

Hřiště u Benátek nad Jizerou vzniklo v prostoru bývalého vojenského tankodromu. Chystané rozšíření areálu se ale před lety znelíbilo aktivistům z občanského sdružení Mladá. Obec Lipník dokonce vyhlásila v okolních lesích stavební uzávěru.

Jednou z variant byl přítom testovací okruh automobilky Škoda. „Ten by aspoň sloužil kvalitě vozů, kdežto golf má význam jen pro úzkou skupinu lidí,“ tvrdili ekologové, a tak hned bylo jasné, o co vlastně jde.

#### ČERNÝ MOST

Přestože šlo o degradovanou půdu a pozemky v sousedství silničního okruhu, i tady nastaly námitky ve správních řízeních proti osmnáctce na východě Prahy. Kyjský občanský klub se odvolal proti územnímu rozhodnutí kvůli skládce, na které mělo hřiště vzniknout. Obavy, že dojde k porušení zákonů a vyhlášek a že na místo bude navenzen i odpad, který tam nepatří, se ukázaly jako liché.

#### PODBOŘÁNKY

Devítka ve středočeských Podbořánkách byla vždy ukázkovým příkladem propojení golfového sportu s kdysi zanedbanou přírodou. Přesto se ozývali místní. Nejprve kvůli možnému rozšíření na osmnáct jamek, což se neuskutečnilo. Posléze vadily i dvě stávající jamky, kde měl být mokřad s cennou květenou. Jedna jamka musela být zkrácena ze čtyřparu na par tři. Dnes její údajně vzácné sousedství pustne a zarůstá a občas tu projede zemědělská technika.

#### HODKOVIČKY

Devítka u Vltavy na jihu Prahy vznikla na místě černých skládek, nepovolených ubytoven a historických nánosů, které ohrožovaly lokalitu při povodních. Investor vše vyřešil a zkulturnoval, přesto se našla snaha na protestech proti projektu zbohatnout. „Platím drahý nájem kanceláře na Václaváku,“ zněl legendární argument jednoho ekoteroristy.

#### RAPOTÍN

Místo staré motokrosové dráhy se silnou ekologickou zátěží vyhlásil Rapotín vybudování malého municipálního hřiště. Dokonce i takový záměr ekologové kritizovali. Nakonec zvítězil zdravý rozum a dnes tu je kvalitní areál s cvičnými plochami.

#### BERNARTICE

Návrh územního plánu Bernartic nad Odrou počítal s vybudováním hřiště na ploše 98 hektarů – a v obci spustil vlnu nevole. Část místních založila občanské sdružení v obavách z ekonomického zatížení, zásahu do krajiny či zhoršení životního prostředí. Ačkoli se našla část obyvatel žijících u bývalého JZD a golf vítajících, investor od projektu odstoupil.

# Skvělé golfové i kulinářské zážitky na jednom místě

## Pojez nabízí to nejlepší z gastronomie na severní Moravě a ve Slezsku

Když se sportovní zážitky snoubí s výjimečnou chutí, vzniká kombinace, na kterou se nezapomíná. Právě to nabízí severní Morava a Slezsko. Region je známý krásnou přírodou, špičkovými golfovými hřišti, unikátními industriálními památkami a stále více také kvalitní gastronomií. Zdejší podniky vás přesvědčí, že i po hře si můžete dopřát kulinářské zážitky, které stojí za to.

Pojez propojuje prověřené restaurace, bistra, kavárny i cukrárny, kde se vaří srdcem, z poctivých surovin a s důrazem na kvalitu lokální tradice. Nejde jen o dobré jídlo, ale o komplexní zážitek, atmosféru místa, osobní přístup a kreativitu kuchařů, která dává každému podniku jeho specifický charakter.



### Restaurace MIURA

#### Čeladná

Moderní design, vysoká kvalita gastronomie a výhledy na beskydské vrcholy jsou jasně devízy restaurace MIURA, která je umístěná přímo u golfového hřiště v Čeladné a patří k ikonickým místům regionu. Pod vedením šéfkuchaře Michala Götha zde vznikají sezonní menu inspirovaná lokálními surovinami, která překvapí svou kreativitou i precizním provedením. MIURA hotel spojuje gastronomii s uměním, designem a relaxací na nejvyšší úrovni.



### Snídaně

#### Ostrava

Stylové bistro Snídaně v centru Ostravy je rájem pro všechny, kdo milují poctivou snídani. V menu najdete domácí vejce, lívance, sladké i slané toasty, výběrovou kávu i sezonní speciality. Kromě toho zde vyrábějí originální řemeslné těstoviny z kvalitní italské semoliny a vaječ od českých farmářů. Bistro pravidelně pořádá i workshopy výroby těstovin, kde si návštěvníci mohou pod vedením zkušeného týmu osvojit techniky domácí výroby a odnést si vlastní výtvořky.



Více tipů na gurmánské zážitky najdete na [www.pojez.cz](http://www.pojez.cz)



[www.severnimorava.travel](http://www.severnimorava.travel)

### Kozí farma

#### Úvalno

V malebné krajině u Krnova se nachází rodinná farma, která vyrábí výtečné kozi produkty tradičním způsobem. V nabídce najdete čerstvé i zrající sýry, jogurty nebo kozí brynz, vše z kvalitního mléka. Farma je otevřená návštěvníkům, kteří si zde mohou produkty nejen zakoupit, ale i seznámit se s chodem statku, zvířaty a způsobem zpracování. Autenticita, poctivost a přímý kontakt s výrobcí dělají z návštěvy Kozí farmy Úvalno zážitek pro celou rodinu.



### Vincenzio private chef

#### Ostrava

Unikátní koncept privátního vaření a osobních kulinářských zážitků, který přináší do Ostravy šéfkuchař Vincenzio. Nabízí netradiční večery s důrazem na originalitu, osobní přístup a sezonní suroviny. Degustační večere probíhají v komorním prostředí, často na míru konkrétní skupině hostů. Vincenzio pracuje s italskou kuchyní, ale nebojí se fúze s jinými světovými chutěmi, vše s důrazem na skvělé zážitky.



### MEDOO

#### Šilheřovice

Jen pár kroků od 18. jamky golfového hřiště v Šilheřovicích najdete podnik MEDOO, který spojuje gastronomii s řemeslnou výrobou. V historickém objektu bývalých kořenek dnes najdete medovou manufakturu, obchod i malou kavárnu a bistro. Nabízí čisté přírodní produkty z medu od nápojů přes omáčky až po dezerty, vyráběné podle tradičních receptur bez dochucovadel. Navíc podnik zaměstnává osoby se zdravotním znevýhodněním a propojuje tak kvalitní produkt s lidským příběhem.

### REST&RT - restaurant & bar

#### Karviná

V centru Karviné na Masarykově náměstí najdete podnik, který propojuje městskou atmosféru s moderní gastronomií. REST&RT sází na čerstvé sezonní suroviny a nabízí pestré menu pro vegetariány i masožravce. Filozofie podniku staví na jednoduchosti, kvalitě a poctivé práci bez kompromisů. Interiér působí příjemně neformálně a je tak ideální jak pro pracovní obědy, tak pro večerní posezení s přáteli po dni stráveném třeba na greenech v okolí Karviné.



## Prosper Golf Resort Čeladná: Pokrok, který je vidět

Jeden z nejprestižnějších resortů, Prosper Golf Čeladná, vstoupil do letošní sezony s jasným cílem: nadále zkvalitňovat své služby a pokračovat v obnově všech klíčových částí areálu.

Již třetím rokem probíhá promyšlený a trpělivý návrat k lesku a reputaci Čeladné. Modernizují se a zlepšují nejen samotná hřiště, ale i zázemí. Ve znamení výrazných proměn proběhla už minulá sezona.

Přesetí greenů na obou hřištích přineslo patrné zlepšení herních podmínek. Kompletní rekonstrukcí prošel penzion Mountain, který nabízí 43 komfortních pokojů. Významně byla upravena klubovna



a její okolí, včetně eventové haly pro až 350 osob.

#### Proměna hřiště

I letos přichází resort s řadou vylepšení kvality služeb i prostředí. Mezi hlavní novinky patří nové orientační značení na hřišti, které zlepšuje přehlednost a sjednocuje vizuální styl. Značných úprav se dočkaly bunkery,

díky modernizaci nejen lépe hratelné, ale i vizuálně atraktivnější.

Na fairwayích byla provedena oprava povrchů a doplnění drenážních systémů. Celé hřiště navíc prošlo důkladným čištěním vodních toků, což má pozitivní dopad na odvodnění, zdraví trávníku a herní komfort při horších klimatických podmínkách.

Infrastruktura nezůstala pozadu – nové a opravené cesty kolem hřiště zajišťují plynulý a pohodlný pohyb hráčů i personálu a zároveň přispívají k celkové estetice prostředí.

Rekonstrukcí prošla slavná ostrovní jamka č. 15 na Old Course. Zachovala si původní charakter, ale díky důkladné úpravě nyní splňuje vyšší technické i estetické standardy.

Zcela nové odpaliště na driving range posunulo tréninkové podmínky na úroveň, která odpovídá dnešním požadavkům profesionálních i amatérských hráčů.

Do provozu bylo zařazeno třicet zcela nových golfových vozíků. Moderní buggy nabízejí tichý chod, spolehlivost i pohodlí na obou hřištích.

#### Nová restaurace

Významný posun nastal i v oblasti gastronomie. Nově otevřená restaurace Olive přináší svěží kulinářský koncept a vysokou úroveň kuchyně. Na své si zde přijdou nejen golfisté, ale i široká veřejnost.

Všechny uvedené kroky jsou součástí dlouhodobé strategie návratu Prosper Golf Resortu Čeladná mezi českou i evropskou elitu. Cesta k tomuto cíli vede přes důslednou práci, důraz na detail a úctu k tradici i okolní přírodě.

Resort děkuje všem hráčům, hostům a partnerům za podporu a důvěru. Věří, že novinky vám zpřijemní každou návštěvu, ať už přijedete hrát, odpočinout si nebo za gastronomickým zážitkem. **PR**

# Vydejte se za architekturou do Zlína

Zlín je jedinečné město, které vás osloví svou atmosférou, zelení a výjimečnou funkcionalistickou architekturou. Nejdete tady barokní paláce, ale skvosty moderní architektury – cihlové domy, slavné vily i ikonické tovární budovy.

Za vším hledejte Tomáše Baťu, který přivedl do Zlína vizi, řád i světové architektky – Gahuru, Karfíka či Kotěru. Významnou stopu zde zanechala i zlínská rodačka a architektka světového formátu Eva Jiřičná, autorka Kongresového a univerzitního centra i několika univerzitních budov.

Opravdovým klenotem města je Památník Tomáše Bati, postavený rok po jeho tragické smrti, a také Budova 21 – někdejší sídlo firmy Baťa a svého času nejvyšší budova v Československu s legendární pojezdovou kancelář J. A. Bati, páternosterem, vyhlídkovou terasou i kavárnou s nádherným výhledem na celé město.

Vidět můžete i vilu Tomáše Bati nebo Zikmundovu vilu, dnes přístupnou veřejnosti. Vzpomeňte tady na cestovatele Hanzelku a Zikmunda, kteří Zlín milovali tak, že se rozhodli strávit tady zbytek života. Expozici věnovanou jejich cestovatelským výpravám můžete navštívit v Muzeu jihovýchodní Moravy ve Zlíně v 14|15 BAŤOVĚ INSTITUTU, kde je i expozice Princip Baťa.

Zlín není jen město, je to příběh. Přijďte ho zažít.

Foto: archiv CCRM



Zikmundova vila



Památník Tomáše Bati



Interiér Zikmundovy vily



14|15 BAŤŮV INSTITUT

**Zlínský kraj**  
Kraj bez hranic

[www.vychodni-morava.cz](http://www.vychodni-morava.cz)

[@vychodnimorava](https://www.facebook.com/vychodnimorava)

[@vychodni-morava](https://www.instagram.com/vychodni-morava)



Kongresové a univerzitní centrum Zlín

**Neomezený golf v Kostelci**



**UNLIMITED GOLF**  
(2 dny / 1 noc)  
Neomezené green fee

1 osoba    polopenze

2 280,- Kč / osobu

Pokoje jsou dvouložkové, samostatné ubytování s doplatkem.

T. 577 152 152

[www.hotel-kostelec.cz](http://www.hotel-kostelec.cz)

## TIP:

Objevte architekturu města prostřednictvím Zlínského architektonického manuálu. Tematické trasy si můžete jednoduše stáhnout i jako aplikaci do mobilního telefonu a mít tak Baťův region doslova na dosah ruky.



ZÁM Zlínský architektonický manuál



## Devítka i indoor

Golfový areál Lázně Kostelec u Zlína nabízí kvalitní devítjamkové hřiště, driving range s patnácti moderními odpališti, cvičný putting green a chipping green s písečným bunkerem a tříjamkovou akademií. K dispozici je i největší indoor golf ve Zlínském kraji s celoročním provozem. V indooru se nachází pět

tréninkových odpališť, chipping podložka a jemně modelovaný cvičný green se šesti jamkami. Součástí golfové klubovny je restaurace se 60 místy k sezení. Nově se pracuje na projektu rozšíření hřiště o dvě nové jamky.



## NÁZOR

Michal Formánek  
otec reprezentanta Tiimoteje

Dva hráči dali přednost tomu hrát profesionální turnaj v Berouně před reprezentací mužů na mistrovství Evropy. To mě, lidově řečeno, namíchlo.

Evropský amatérský golf má tři vrcholy: The Amateur Championship (amatérské mistrovství Velké Británie pořádané R&A od roku 1885) a mistrovství Evropy amatérů-jednotlivců a týmů. Vítězové The Amateur Championship a mistrovství Evropy se kvalifikují na The Open.

My v Česku máme velkou radost, že Filip Jakubčík zvítězil na mistrovství Evropy a jako první Čech se kvalifikoval na The Open. To je obrovská událost, která bude u nás plně doceněná, až Filip bude dělat výsledky na majorech. A to on bude!

Amatérský golf je u nás nedocenený. Jeho úroveň je vysoká. Česká golfová federace udělala neskutecnou práci v organizaci mládežnických soutěží a v práci s mládeží. Výsledkem je, že mladí amatéři hrají vyrovnaně s předními profesionály. To můžeme vidět na Czech Open Golf Tour už po dva roky.

Amatérský golf není dobré podceňovat. Také Tiger Woods prošel trním amatérských turnajů, než posbíral všechny vavříny v profi golfu. Vyhral třikrát The U.S. Amateur Championship, dále Porter Cup, Western Amateurs, NCCA Championship.

Amatérský golf připravuje, dělá hráče odolnějšími. Učí je hrát pro radost ze hry, ne jen pro peníze. Učí pokoře, protože každý turnaj vyhraje jen jeden. Učí skromnosti. Učí bojovat jako lev a nedat to na sobě znát. Učí těšit se na pozdější boj v triku profesionála. Dává možnost si všechno případně rozmyslet. Vlastně by měl vyrábět vyspělé profesionály, nejen herně, ale i lidsky! V čekání je síla.

Úctu a pokoru ke golfu, systému a rozdělení na amatéry a profesionály musí hráč projevit i vůči amatérské reprezentaci. Většina kluků, kteří dnes tak dobře hrají, za to vděčí nejen rodičům, ale i celému systému včetně ČGF.

Je třeba postavit se k nabídce reprezentace tak, že i kdybych profesionální turnaj, na který jedu, vyhrál, nebude to mít takový význam, jako kdybych strávil čas s národním týmem v Irsku a bojoval se lvíčkem na prsou. Opak ukazuje kolosální nepochopení celé věci.

## Podceňovaná reprezentace



Část letošní mužské reprezentace při tréninku na Černém Mostě

Foto: Zdeněk Sluka

Nevyčítám jen hráčům, že se to stalo. Ti kluci, kteří se rozhodli dát přednost profi turnaji před reprezentací, by vůbec neměli mít šanci onen turnaj hrát v době, kdy se

hraje mistrovství Evropy a oni jsou nominováni.

Pokud chceme na 100 % propagovat golf v veřejnosti, měla se na tom ČGF spolu s PGA nebo pořá-

datelem profi turnaje prostě shodnout. Největší propagací golfu jsou totiž výsledky na mezinárodním poli. Nikoli to, zda někdo udělá cut v Berouně.

NOVÁ CUPRA TERRAMAR  
ŽÁDNÝ DRUHÝ NENÍ

## Chervò – Be Lucky

Značka Chervò je již více než 40 let symbolem prémiového oblečení na golf a volný čas. Dvěma bratry, Peterovi a Manfredovi Erlacherovým, kteří v mládí závodně lyžovali, se z malé firmy na severu Itálie podařilo vybudovat světovou značku, která se prodává ve více než 30 zemích světa, včetně Asie, Severní Ameriky a Afriky.

Ústředním motivem bratrů, kteří záhy propadli golfu, bylo se na hru obléct nejen pohodlně a kvalitně, ale jako správní Italové také hezky a módně. Na tomto poli se stali průkopníky. Měli jasnou představu, že oblečení na golf musí být nejen funkční, ale také hezké a módní. Prvním golfovým výrobkem Chervò bylo

rychle důvěru zákazníků. Postupně představovalo další mezinárodně patentované materiály pro všechny roční období, které spolu s inovativním designem oblečení způsobily



oblečení do deště. Značka vyvinula nepromokavý materiál aquablock, který byl mnohem měkčí, lehčí a tenčí než tehdy používané materiály, a hlavně mnohem méně šustivý. Uvedením vlastního inovativního materiálu na trh získalo Chervò

na trhu s golfovou módou opravdovou revoluci. Zrodil se tak koncept „chic-tech“ originálně propojující funkční a stylové vlastnosti. Jak říká Manfred, ředitel společnosti: „Technické věci nemusí být ošklivé a krásné věci mohou být technické.“

I dnes, kdy zakladatelé firmy postupně předávají módní golfové impérium svým dětem, je cílem značky nabízet zákazníkům pohodlné funkční a současně módní oblečení, které je sice primárně určeno na golf, ale stále častěji se používá i na běžné denní nošení a jiné volnočasové aktivity.

Letošní kolekce jaro/léto nese název Be Lucky, což výstižně symbolizuje jeden z cílů značky: aby se golfisté a nejen oni cítili v oblečení Chervò šťastně a spokojeně. MH

## Nábor dětí do kurzů



3.9.2025 | 15:00 - 18:00  
4.9.2025

**Hledáte sport, který Vaše dítě nejen zabaví, ale i přirozeně rozvíjí? Přihlašte ho do našich golfových tréninkových skupin mládeže a objevte kouzlo golfu!**

• Pro všechny děti 4–18 let • Od úplných začátečníků po pokročilé hráče s HCP  
• Kurzy začínají od 8. září 2025 • Délka: 12 týdnů bez přestávek.

recepce: 737 284 377 [www.hodkovicky.cz](http://www.hodkovicky.cz)

## Z INSTAGRAMU



**Turnaj SGA** (Svachovka golfovým amatérům) v Českém Krumlově přinesl 1x hole-in-one, 8x eagle, 328 x birdie a 2050 x par. Snědlo se 53 kg pomazánek, 65 kg melounů a vypilo se 239 litrů piva. Charitativní sbírka Naděje pro Erička vybrala 11 860 korun. Vítězové: Alex Zavřel (Masters Pro), Filip Matoušek (Champions), Jaromír Janáček (Players). Nejlepší hráčka: Adéla Harantová.



**Martin Tríta**, manažer Ypsilonu, musel přijet na Panoramu Kácov, aby zahrál svou první hole-in-one. Stalo se na 8. jamce hřiště River.

Vydává: GN media s.r.o.,  
Husinecká 10, 130 00 Praha 3,  
IČO: 08894612, ev. č.: MK ČR E 23881

- Ročník VI, páté vydání
- Vyšlo 25. 7. 2025
- **Redakce:** Čeněk Lorenc, Antonín Ebr, Zdeněk Sluka
- **Obchod, marketing, distribuce:** Antonín J. Grimm, +420 602 229 376
- **Grafika:** Iveta Köhlerová
- **Korektura:** Jaroslava Vojtěchová

Případné náměty, reakce a názory nám můžete zaslat na [info@golfovenoviny.cz](mailto:info@golfovenoviny.cz)

**GOLF SHOP 4 YOU**  
VŠE PRO GOLF  
NA JEDNÉ ADRESE

HOLE BAGY VOZÍKY  
OBLEČENÍ BOTY  
FITTING SERVIS

U GOLFU 300, PRAHA 10  
přímo u hřiště Galerie Golf Hostivař

[golfshop4you.cz](http://golfshop4you.cz)

NOVINKA

KOMPLETNÍ  
FITTING  
NA JEDNOM  
MÍSTĚ

# Surrey? Nejlepší vnitrozemský golf Anglie

Nejen Skotsko, ale také Anglie je proslavena svými linky po celém pobřeží. Pokud se ovšem má jmenovat oblast, kde najdete na malé rozloze ten nejlepší „vnitrozemský“ golf, tak je to bezesporu Surrey na západ od Londýna.

**Antonín J. Grimm**

Neskutečně zalesněná oblast Surrey se navíc nachází v takzvaném „sand belt“, tedy písčitém pásu. Tento region je proslulý svou písčitou půdou, která poskytuje optimální podmínky pro celoroční hru. Navíc je většina hřišť sevřena uprostřed lesů a plochy mezi fairwayemi a lesy tvoří vřesoviště. To vše vytváří dokonalou golfovou kulisu. Jen pro ilustraci: pokud si vezmeme seznam top 80 anglických hřišť podle britského Golf World, tak dvacet jich je právě v Surrey.

ními layouty v Surrey a v St George's Hill je terén. Hřiště se zde klikatí a vlní jako horská dráha a architekt (opět) Harry Colt tyto dramatické výškové změny ve svém návrhu skvěle využil. Jsou zde celkem tři devítky - Red, Blue a Green.

Nejlepší kombinace je Red s Blue, podle několika zdrojů též pasovaná do elitní skupiny top 100 hřišť světa. Od úvodního dražvu vidíte jen tu právě hranou jamku. Již tak skvěle tvarované a umístěné bunkery mají ještě jednu zvláštnost – jejich horní hrany jsou často obrostlé vřesem, což je mimochodem vizuálně skvělé. Po hře se rozhodně zastavte v tmavě červené historické cihlové klubovně posazené nad úvodními odpališti.

**The Berkshire Golf Club** má také dvě osmnáctijamková hřiště. Jsou značena jako Red a Blue. Obě oslaví za tři roky již sto let existence. Dokonale se prolínají s okolním přírodním prostředím, byť každá jamka leží iso-

jamek dělá z této osmnáctky náročné a výjimečné hřiště.

**Worplesdon Golf Club** patří do trojice „W“ (další dvě jsou **West Hill** a **Woking**). Všechna tři hřiště spolu prakticky sousedí. Stejně jako většina těchto starých, vyžralých hřišť není na dnešní standardy dlouhé. Úvodní devítka se hraje v dokonalé zvlněném terénu. Zlom přichází u desáté jamky, paru 3 hranou přes jezero. Následuje za silnicí hraná rovinatá pasáž. „Těžké jsou poslední dvě jamky, tam i bogey je úspěch“, dává před hrou radu sekretář klubu – a má pravdu.

To rozhodně není ze Surrey vše. **Wentworth GC** (hostí každoročně BMW PGA Championship, nejprestižnější turnaj ze série DP World Tour) a **Walton Heath GC** jsou další, která se mohou pochlubit dvěma hřišti v anglické top 100, a dostat se na další z top 100 hřišť světa **Swinley Forrest** je velká výzva.

Foto: Antonín J. Grimm



Worplesdon GC, green 13. jamky je dokonale chráněný bunkerem



Sunningdale GC, hřiště New a green páté jamky



West Hill - nejen na poslední jamce jsou rozlehlá vřesoviště



Sunningdale GC, hřiště Old - závěrečná jamka a ikonický košatý dub za greenem



Berkshire GC - obě hřiště Red i Blue patří mezi TOP 100 v Anglii

Vrchol představuje **Sunningdale Golf Club**. Obě jeho hřiště New a Old patří dlouhodobě do top 100 hřišť světa. Rovněž obě jsou více než sto let stará, lemovaná borovicemi, břizami a duby a poskytují nádherné místo pro golf.

Symbolem klubu je obrovský majestátní dub vedle osmnáctého greenu hřiště Old. Velký vliv na Sunningdale měl slavný Harry Colt, který přepracoval design hřiště Old, dodal mu intimnější a uzavřenější ráz a později navrhl i hřiště New. Návštěvníci zde mají povinnost hrát z odpališť, která tvoří délku hřiště kolem 5400 metrů. Také to je důvod, jak si hřiště užít a mít šanci (občas) na slušné skóre.

Další klenot je **St George's Hill Golf Club**, ležící v uzavřeném areálu s luxusními viktoriánskými domy. Nejvýraznější rozdíl mezi vřesoviš-

ťovaně od dalších. Vzrostlé platany, břizy, kaštiny a borovice tvoří majestátní hradby pro zvlněné fairwaye.

Hřiště Red je designově velmi neobvyklé. Konfigurace šesti tříparů, čtyřparů i pětiparů poskytuje mnoho rozmanitostí a zábavy. Hřiště také atypicky končí parem tři. Abyste zde dosáhli dobrého skóre, potřebujete rovnou a vyrovnanou hru, jinak si velmi rychle zvyknete na chipování bokem od stromů nebo na vysekávání míčku z vřesu.

Hřiště Blue se hraje na rovnějším terénu. Začíná mimořádně obtížným a skoro dvousetmetrovým parem 3, jehož odpaliště se nachází přímo před terasou klubovny. Green čeká na vzdálené náhorní plošině. Není to zrovna nejsnazší jamka na úvod. Na Blue je mnoho dalších pozoruhodných jamek, ale jeho závěrečná těžká sekvence pěti čtyřparových



St Georges Hill GC - green osmé jamky, krásného paru 3

## Příklady začínají táhnout



**Forecaddie**

**Čeněk Lorenc**

Je to věčná (a nevděčná) otázka, kterou si klademe na těchto stránkách už od samého počátku vydávání Golfových novin. Kdy (a díky čemu) se změní pohled společnosti na golf? Velkou část odpovědi ukázaly poslední týdny.

Golf se totiž začal nikoli jednou za uherský rok, ale pravidelně objevovat ve sportovních zprávách hlavních televizí.

Jedno vydání Branek, bodů, vteřin v České televizi mělo dokonce dva golfové příspěvky za sebou. O Petru Hrubém na PGA Tour a vzápětí o českých profesionálkách na Ladies European Tour. TV Nova vyrazila i v den blackout ze svého sídla na Barrandově až na druhou stranu Prahy, aby na Černém Mostě pořídila rozhovor s mistrem Evropy Filipem Jakubčíkem. A dokonce Prima si všimla evropského zlata juniorského týmu na Kaskádě.

Zdálo se, jako by letní Česko nežilo ve sportu ničím jiným než právě golfem?!

Konečně. Co nedokázalo 35 let pokusů o golfovou edukaci veřejnosti, začalo se snad dařit v létě 2025 díky příkladům, jež táhnou a jež na lidi za-

bírají ve všech sportech. Bez výsledků, jejich strůjců a idolů se národ neprobudí. Zatím to není na zaplněná náměstí, ale někde se začít musí.

V redakci máme už teď zamotané hlavy, když jen pomyslíme na sezonní Výroční ceny Golfových novin. To je ovšem hezký problém. Teď by to chtělo, aby se golf prosadil také v tom nejviditelnějším hlasování o Sportovce roku.

Doufejme, že do svých oborů zahledění sportovní novináři, jichž v době krize médií povážlivě ubylo na počtech i kvalitě, si koncem roku vzpomenu na golf aspoň při nominacích jmen do dlouholeté ankety. Být Jakubčík třeba kanoista, měl by to s top 10 prakticky jistě.

Nebo Sára Kousková? Ostatní sporty mají mistrovství Evropy jednou do roka, ale Ladies European Tour, to je třicet takových šampionátů v sezoně, kdy je potřeba porazit vždy více než sto soupeřek najednou. Kousková to dokázala už letos dvakrát. Z tenistky s dvěma tituly na WTA Tour by se média zbláznila!

Ani umělá inteligence ještě není zcela vzdělaná. Při dotazu na největší letošní úspěchy českých sportovců našla kromě Ester Ledecské (mistryně světa ve snowboardu), Markéty Davidové (bronz na MS v biatlonu) a tenistů (Jakub Menšík i Tomáš Macháč vyhráli turnaje ATP) i bronz rychlobruslaře Metoděje Jílka na MS, první takový u českého muže. Proč ne, ale



když jen srovnáme světový význam rychlobruslení a golfu, kdo bude mít navrch?

AI na doplňující dotaz o Jakubčíkovi odpověděla, že je to „skvostná novinka“ a „přelomový úspěch“. Tak snad si to bude pamatovat.

Ne, nedělám si iluze, že český sportovní novinář najednou proctne. A pokud se tak stane, slibuji, že příští rok budu před každým golfem chodit na driving, což jinak nečiním nikdy. A aby to nebylo málo, tak půjdu i po golfu!

*Ilustrace: Golfové noviny*

## Nevítaný letní sendvič



**Můj pohled**

**Antonín Ebr**

Léto! Období nejkrásnějšího počasí na golf, ale také plných hřišť. Už ani brzy ráno nejsem na greenech sám a musím se přizpůsobit aktuálnímu okolnostem, nejčastěji v podobě pomalejší hry.

Zůstávám však v klidu, vždyť kde jinde bych si měl užívat ranní rosy, prvních slunečních paprsků a zpěvu ptáků? Bohužel už vůbec ne výjimečně mě zaráží fakt, že ani výborní golfisté nemají dostatečně vyspělou hráčskou inteligenci směrem k ostatním flightům a obecně ke svému okolí. O čem je řeč?

Hra v jednom, když nedorazí kamarád, přináší na plném hřišti své výhody i nevýhody. Mám dost času na úder, na druhou stranu můžu velmi rychle ztratit tempo. Řešení? Podle situace hraju dva tři míčky a na greenu si klidně dám několik puttů z různých směrů. Je to ideální trénink.

Tato idylka však končí v okamžiku, kdy kolegové za mnou nepochopí aktuální rychlost na hřišti a začínají na mě tlačit. Zřejmě vidí špatně na dálku, nebo si na hru s větším počtem stěeliva netroufají.

Proč ale stojí na odpališti nebo fairwayi a čekají na každou ránu, když se můžou zabavit na greenu? Musí to akceptovat všichni, jinak celý systém zkolabuje.

Lokálka před vámi a rychlík v zádech najednou je velmi nepříjemná kombinace, kterou pracovně nazývám sendvič. Nesmíme ho

připustit! Naučme ostatní golfisty čekat na svůj úder inteligentně a s noblesou.

P. S. Hraji kvůli výše uvedenému dvěma míčky, ale najednou přijede maršál a oznámí mi, že to nesmím, protože mám zapláceno jenom

jedno green fee?! Zaženu touhu ohnat se šestkou železem a vysvětlím, že bych jinak čekal na každou ránu několik minut. Pokud ani to nepomůže, mám unikátní radu: oznámím, že hraji provizorní ránu. Jejich počet není nikterak omezen.



# Fojtka

## Golf & Ski Retreat

[fojtka-retreat.cz](http://fojtka-retreat.cz)

Pro bližší informace nám zavolejte nebo napište:

+420 602 11 99 66

pozemky@fojtka-retreat.cz

- 7 unikátních pozemků v CHKO Jizerské hory
- přípojky na inženýrské sítě v ceně pozemku
- 50 metrů od přehrady Fojtka

- 1.500 metrů od hřiště Ypsilon Golf Liberec
- 10 minut jízdy od Liberce a 1 hodinu od Prahy
- nedaleko od lyžařských a běžeckých areálů

# GREEN VILLAGE

GOLF RESORT KONOPIŠTĚ

ZKOLAUDOVÁNO  
IHNEDE K NASTĚHOVÁNÍ



POHODOVÉ BYDLENÍ  
NA DOSAH PŘÍRODY

25 rodinných domů ve vysokém standardu | V sousedství golfového hřiště | Dojezdová vzdálenost do Prahy